Matematici aplicate in economie 1

Analiza matematica
MULTIPLE CHOICE

1.
Să se calculeze derivatele parţiale de ordinul întâi pentru următoarea funcţie:
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	d.
	alt răspuns.


ANS:
A

2.
Să se calculeze derivatele parţiale de ordinul întâi pentru următoarea funcţie:
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	d.
	alt răspuns.


ANS:
B

3.
Să se calculeze derivatele parţiale de ordinul al doilea pentru următoarea funcţie:
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	b.
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	d.
	alt răspuns.




ANS:
A

4.
Să se găsească punctele staţionare ale funcţiei următoare:

f(x, y) = x2 + y2 – 4x – 2y + 5   (x, y)  R2

	a.
	M(2,1)
	c.
	M(-2,1)



	b.
	M(2,-1)
	d.
	M(-1,2)




ANS:
A

5.
Să se găsească punctele de extrem ale funcţiei următoare:

f(x, y) = x2 + y2 – 4x – 2y + 5   (x, y)  R2

	a.
	M(2,1) punct de maxim
	c.
	M(-2,1) punct de maxim



	b.
	 M(2,1) punct de minim


	d.
	M(-1,2) punct de maxim




ANS:
B

6.
Să se găsească punctele de extrem ale funcţiei următoare
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ANS:
A

7.
Scrieţi diferenţiala de ordinul intai a funcţiei

f(x,y) = x+3y+2(x2+y2-5)

	a.
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	d.
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ANS:
A

8.
Scrieţi diferenţiala de ordinul intai  a funcţiei
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	a.
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	b.
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	d.
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ANS:
A

9.
Se dă funcţia de două variabile [image: image34.emf]y
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Derivata parţială a lui f în raport cu x este:

	a.
	[image: image35.png]fy=2x=Y
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ANS:
C

10.
Se dă funcţia de două variabile [image: image39.emf]y


x


y


xy


x


y


x


f


3


3


)


,


(


2


2


+


-


+


-


=




yxyxyxyxf 33),(

22




Derivata parţială a lui f în raport cu y este:

	a.
	[image: image40.png]fy(xy) = -x+2p+3
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ANS:
A

11.
Se dă funcţia de două variabile [image: image44.emf]y
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. f are punct stationar pe:

	a.
	   M(1,-1)
	c.
	M(0,0)


	b.
	M(-1,1)  

	d.
	M(3,0)



ANS:
A

12.
Se dă funcţia de două variabile [image: image45.emf]y
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.Derivata parţială de ordinul al doilea a lui  f  în raport cu x este:

	a.
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ANS:
A

13.
Se dă funcţia de două variabile [image: image50.emf]y
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. Derivata parţială de ordinul al doilea a lui f în raport cu y este:

	a.
	[image: image51.emf](
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14.
Se dă funcţia de două variabile [image: image55.emf]y
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.Alege valoarea corectă pentru [image: image56.emf](
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ANS:
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15.
Se dă funcţia de două variabile [image: image61.emf]y
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. Estimând valoarea expresiei [image: image62.emf](
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 şi ţinând cont de valoarea  [image: image63.emf]2
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, stabileşte natura punctului critic M(1,-1):

	a.
	punct de minim local


	c.
	nu se poate spune nimic despre natura punctului M(1,-1)



	b.
	punct de maxim local


	d.
	nu este punct de extrem local




ANS:
A

16.
Se dă funcţia de două variabile [image: image64.emf]2
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Derivata parţială a lui f în raport cu x este:

	a.
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Se dă funcţia de două variabile [image: image69.emf]2
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Derivata parţială a lui f în raport cu y este:

	a.
	[image: image70.emf](
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18.
Se dă funcţia de două variabile [image: image74.emf]2
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Funcţia [image: image75.png]flxy)



are punct stationar pe:

	a.
	M(1,-6)


	c.
	M(0,0)


	b.
	M(-1,6)

	d.
	M(1,0)



ANS:
A

19.
Se dă funcţia de două variabile [image: image76.emf]2
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. Derivata parţială de ordinul al doilea a lui f în raport cu x este:

	a.
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20.
Se dă funcţia de două variabile [image: image81.emf]2
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. Derivata parţială de ordinul al doilea a lui  f  în raport cu y este:

	a.
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21.
Se dă funcţia de două variabile [image: image86.emf]2
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22.
Se dă funcţia de două variabile [image: image92.emf]2
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 şi ţinând cont de valoarea  [image: image94.emf]2
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, stabileşte natura punctului critic M(1,-6):

	a.
	punct de maxim local


	c.
	 punct de minim local



	b.
	nu este punct de extrem local


	d.
	nu se poate spune nimic despre natura punctului (1,-6)
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23.
Se dă funcţia de două variabile [image: image95.emf]xy
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 Derivata parţială a lui f în raport cu x este:
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ANS:
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25.

Fie f(x,y) = 10x + 4y + 2xy + [image: image109.emf]xy


400




xy

400

, x >0, y >0 . Derivatele partiale de ordin I sunt:   

	a.
	[image: image110.emf]ï


ï


î


ï


ï


í


ì


-


+


=


-


+


=


2


'


2


'


400


2


4


)


,


(


400


2


10


)


,


(


xy


x


y


x


f


y


x


y


y


x


f


y


x






















2

'

2

'

400

24),(

400

210),(

xy

xyxf

yx

yyxf

y

x


	c.
	[image: image111.emf]ï


ï


î


ï


ï


í


ì


+


+


=


+


+


=


2


2


'


2


2


'


400


2


4


)


,


(


400


2


10


)


,


(


y


x


x


y


x


f


y


x


y


y


x


f


y


x






















22

'

22

'

400

24),(

400

210),(

yx

xyxf

yx

yyxf

y

x



	b.
	[image: image112.emf]ï


î


ï


í


ì


+


+


=


+


+


=


2


2


'


'


400


2


10


)


,


(


2


4


10


)


,


(


y


x


y


x


y


x


f


y


x


y


x


f


y


x


















22

'

'

400

210),(

2410),(

yx

yxyxf

yxyxf

y

x


	d.
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ANS:
A

26.

Punctul stationar pentru functia:

f(x,y) = 10x + 4y + 2xy + [image: image114.emf]xy


400




xy

400

 cu x >0, y >0 este

	a.
	M(2, 5)
	c.
	M(-2, -5)

	b.
	M(2, 3)
	d.
	nu exista


ANS:
A

27.
Functia f(x,y) = 10x + 4y + 2xy + [image: image115.emf]xy


400




xy

400

 cu x >0, y >0 admite 

	a.
	punct de maxim local M(2, 5)


	c.
	nu admite puncte de extreme local



	b.
	punct de minim local M(2, 5)
	d.
	punct de minim local M(2, 3)




ANS:
B

28.

Sa se integreze ecuatia diferentiala:

    (1 + y[image: image116.emf]2




2

) + xyy[image: image117.emf]'




'

= 0

	a.
	x[image: image118.emf]2


1


y


+




2

1y

= c


	c.
	x(1 + y[image: image119.png]


) = c



	b.
	x +[image: image120.emf]2


1


y


+




2

1y

= c


	d.
	 -x[image: image121.emf]2


1


y


+




2

1y

= c


ANS:
A

29.
Sa se integreze ecuatia diferentiala omogena: y[image: image122.emf]'




'

= [image: image123.emf]xy
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	a.
	 [image: image124.emf]2
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= ln [image: image125.emf]x
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 + c
	c.
	[image: image126.emf]2
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xy

= 2ln[image: image127.emf]x
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 +c

	b.
	[image: image128.emf]2
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22

2x

yx

= ln [image: image129.emf]x




x

 + c
	d.
	alt raspuns


ANS:
A

30.
Fie [image: image130.png]fR* =R



, rezolvand sistemul obtinut prin anularea derivatelor de ordin I se determina:

	a.
	 punctele de maxim local
	c.
	punctele  stationare



	b.
	punctele de minim local


	d.
	matricea hessiana




ANS:
C

31.
Diferentiala de ordin I pentru functia f(x, y, z) = x[image: image131.emf]2




2

 +  y[image: image132.emf]2




2

 + z[image: image133.emf]2




2

 – xy + x - 2z,

 (x, y, z)[image: image134.emf]Î






R[image: image135.emf]3




3

este 

	a.
	d f(x, y, z) = (2x- y +1)dx + (2y – x)dy + (2z – 2)dz


	c.
	d f(x, y, z) = (x[image: image136.emf]2




2

 + y[image: image137.emf]2




2

  + z[image: image138.emf]2




2

 )dx + (1-xy)dy + (x-2z)dz



	b.
	 d f(x, y, z) = (2x[image: image139.emf]2




2

 - xy + x)dx + y[image: image140.emf]2




2

 dy + (z[image: image141.emf]2




2

  -2z)dz


	d.
	d f(x, y, z) = (2x- y +1)dx + (2y - xy)dy+(2z - 2)dz




ANS:
A

32.
Functia  f (x,y) = x[image: image142.emf]3




3

 + [image: image143.png]


 - 3xy definita pe [image: image144.png]



	a.
	
admite punct de minim local M(1, 1)


	c.
	nu admite puncte de extrem



	b.
	admite punct de maxim local M(-1, 1)


	d.
	admite puncte de minim local pe 

M(3, 2) si N(-1, 1)




ANS:
A

33.
Functia  f(x, y, z) = [image: image145.png]Xy yt 42



- 2x – 4y – 6z definita pe R[image: image146.emf]3




3

are:

	a.
	toate derivatele de ordin 2 nule 


	c.
	toate derivatele de ordin 2 egale cu 2 



	b.
	toate derivatele mixte de ordin 2 nule 


	d.
	toate derivatele de ordin 2 strict pozitive 




ANS:
B

34.
Se dă funcţia de două variabile [image: image147.emf]xy


y


x


f


=
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,
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xyyxf ),(


Derivata parţială a lui f în raport cu y este:

	a.
	[image: image148.emf](
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,1yfxy/


	c.
	[image: image149.emf](
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	b.
	[image: image150.emf](
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	d.
	[image: image151.emf](
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,0yfxy/




ANS:
B

35.
Se dă funcţia de două variabile [image: image152.emf]xy


y


x


f
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,
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xyyxf ),(

.

Diferenţiala de ordinul I a lui f este

	a.
	[image: image153.emf]dy


dx
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dydxdf 


	c.
	[image: image154.emf]dy


ydx
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dyydxdf 



	b.
	[image: image155.emf]xdy
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xdydxdf 


	d.
	[image: image156.emf]xdy


ydx
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xdyydxdf 




ANS:
D

36.
Se dă funcţia de două variabile [image: image157.emf]2
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 Derivata parţială a lui f în raport cu x este:

	a.
	[image: image158.emf](
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	c.
	[image: image159.emf](
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	[image: image160.emf](
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	[image: image161.emf](
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ANS:
B

37.
Se dă funcţia de două variabile [image: image162.emf]2
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Derivata parţială a lui f în raport cu y este:

	a.
	[image: image163.emf](
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	[image: image164.emf](
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	[image: image165.emf](
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	[image: image166.emf](
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ANS:
C

38.
Se dă funcţia de două variabile [image: image167.emf]2
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Diferenţiala de ordinul I a lui  f  este

	a.
	[image: image168.emf]dy
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	c.
	[image: image169.emf]0
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	b.
	[image: image170.emf]dy
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dydxdf 


	d.
	[image: image171.emf]ydy


xdx
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ydyxdxdf 22




ANS:
D

39.
Fie ecuaţia diferenţială [image: image172.emf]xy


y


=


'




xyy'


Ecuaţia este

	a.
	cu variabile separabile


	c.
	o ecuaţie cu derivate parţiale de ordinul întâi


	b.
	liniară de ordinul întâi

	d.
	liniară de ordinul al doilea


ANS:
A

40.
O formă echivalentă a ecuaţiei [image: image173.emf]xy


y


=


'




xyy'

 este

	a.
	[image: image174.emf]xdx


ydy


=




xdxydy


	c.
	[image: image175.emf]xy


dy


=




xydy



	b.
	[image: image176.emf]xdx


y


dy
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xdx

y
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	d.
	[image: image177.emf]xy


dx


=




xydx




ANS:
B

41.
Soluţia ecuaţiei [image: image178.emf]xy
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xyy'

 este dată de

	a.
	[image: image179.png]Iny

ks
Zic
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	[image: image180.emf]2
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	[image: image181.emf]C


x


y


+


=


2


2




C

x

y 

2

2


	d.
	[image: image182.emf]x
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ANS:
A

42.
Fie ecuaţia diferenţială [image: image183.emf]1


'


+


=


x


y




1'xy


Ecuaţia este

	a.
	liniară de ordinul intai

	c.
	 ecuatie omogena

	b.
	cu variabile separabile


	d.
	ecuatie diferentiala de ordinul doi


ANS:
B

43.
O formă echivalentă a ecuaţiei [image: image184.emf]1
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1'xy

 este

	a.
	[image: image185.emf]1
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	[image: image186.emf]dx
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	[image: image187.emf]1
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	d.
	[image: image188.emf]1
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ANS:
C

44.
Soluţia ecuaţiei [image: image189.emf]1


'


+


=


x


y




1'xy

 este dată de

	a.
	[image: image190.emf]2
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	c.
	[image: image191.png]y

Zixec
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	b.
	[image: image192.emf]x


x


y


+


=


2
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	d.
	[image: image193.emf]x
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=




xy




ANS:
C

45.
Scrieţi diferenţiala de ordinul intai  a funcţiei[image: image194.png]x4yt - 3x dy





	a.
	[image: image195.png]df(xy) = (2x-y=3)dx+
+(~x+ 2+ 3)dy




	c.
	[image: image196.png]df(xy) = (2x-y=3)dx+
+(xry+3)dy





	b.
	[image: image197.png]df(xy) = (x-y=3)dx+
+(~x+2y-3)dy




	d.
	[image: image198.png]df(xy) = (x+2-3)dx+
+(x+2y-3)dy






ANS:
A

46.
Consideram functia [image: image199.png]Axy) =y -y'x



. Atunci derivata partiala de ordin intai in raport cu x este

	a.
	[image: image200.png]




	b.
	[image: image201.png]Inp-






	c.
	[image: image202.png]ty-y?






	d.
	[image: image203.png]3.
Ily-yix







ANS:
C

47.
Consideram functia [image: image204.png]Axy) =y -y'x



. Atunci derivata partiala de ordin intai in raport cu y este

	a.
	[image: image205.png]




	b.
	[image: image206.png]




	c.
	[image: image207.png]




	d.
	[image: image208.png]





ANS:
D

48.
Consideram functia [image: image209.png]Axy) =y -y'x



. Atunci diferentiala de ordinul al doilea a lui f este

	a.
	[image: image210.png]4% =
f=6:
XY
dx
— 6;
XY
)
iy
+
(3%
-3
3y
) dacdy
iy





	b.
	[image: image211.png]4% =
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XY
dx
— 6;
XY
)
iy
+
2
(3x°
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3y
)
)
iy





	c.
	[image: image212.png]4% =
f=6:
XY
dx’ +
6
XY
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iy
+
(3%
-3
3y
) dacdy
iy





	d.
	[image: image213.png]4% =
f=6:
XY
dx’ +
6
XY
)
iy
+
2
(3x°
-3
3y
)
)
iy






ANS:
B

49.
Se da functia de doua variabile [image: image214.png]Ay =27 + ot



. Derivata partiala a lui f in raport cu x este

	a.
	[image: image215.png]




	b.
	[image: image216.png]




	c.
	[image: image217.png]




	d.
	alt raspuns


ANS:
C

50.
Se da functia de doua variabile [image: image218.png]Ay =27 + ot



. Derivata partiala a lui f in raport cu y este

	a.
	[image: image219.png]




	b.
	[image: image220.png]




	c.
	[image: image221.png]




	d.
	alt raspuns


ANS:
B

51.
Se da functia de doua variabile [image: image222.png]Ay =27 + ot



. Diferentiala de ordinul al doilea al lui f este

	a.
	[image: image223.png]




	b.
	[image: image224.png]




	c.
	[image: image225.png]




	d.
	alt raspuns


ANS:
C

52.
Derivata partiala a lui [image: image226.png]fory) =x2 +xp+1



 in raport cu variabila x este egala cu 

	a.
	[image: image227.png]2x+y




	c.
	[image: image228.png]2%+





	b.
	[image: image229.png]2x+y+1




	d.
	[image: image230.png]X4y






ANS:
A

53.
Derivata partiala la lui [image: image231.png]x +xy+y




 in raport cu variabila x este egala cu 

	a.
	[image: image232.png]2x+y




	c.
	[image: image233.png]2%+





	b.
	[image: image234.png]2x+y+1




	d.
	[image: image235.png]X4y






ANS:
A

54.
Derivata partiala la lui [image: image236.png]fory) =x2 +xp+1



 in raport cu variabila y este egala cu 

	a.
	[image: image237.png]



	c.
	[image: image238.png]




	b.
	[image: image239.png]2x+y




	d.
	[image: image240.png]





ANS:
D

55.
Derivata partiala a lui [image: image241.png]fory) = x2y+xp+1



 in raport cu variabila y este egala cu 

	a.
	[image: image242.png]+x




	c.
	[image: image243.png]2%+





	b.
	[image: image244.png]2x+y+1




	d.
	[image: image245.png]X4y






ANS:
A

56.
Se considera functia [image: image246.png]fory) =x° +xp+y°



. Atunci derivata mixta de ordin 2 data de  [image: image247.png]fo(5.)



 

este egala cu 

	a.
	[image: image248.png]6




	c.
	1

	b.
	[image: image249.png]2x+y




	d.
	6y


ANS:
C

57.
Se considera functia [image: image250.png]fory) =x° +xp? +y°



. Atunci derivata mixta de ordin 2 data de  [image: image251.png]fo(5.)



 

este egala cu 

	a.
	[image: image252.png]6




	c.
	1

	b.
	[image: image253.png]2x+y




	d.
	2y


ANS:
D

58.
Se considera functia [image: image254.png]fory) =x° +xp? +y°



. Atunci derivata mixta de ordin 2 data de  [image: image255.png])



 

este egala cu 

	a.
	[image: image256.png]6




	c.
	1

	b.
	[image: image257.png]2x+y




	d.
	2y


ANS:
D

59.
Se considera functia [image: image258.png]foey) =x +xp2 +7y°



. Atunci derivata mixta de ordin 2 data de  [image: image259.png]fo(5.)



 

este egala cu 

	a.
	[image: image260.png]6




	c.
	1

	b.
	[image: image261.png]2x+y




	d.
	2y


ANS:
D

60.
Se considera functia [image: image262.png]for,y) = x° +xy +y°



.  Atunci punctele stationare(numite deasemenea puncte critice) ale lui f(x,y)

sunt

	a.
	(0,0)
	c.
	(1,1,),(0,0)

	b.
	(1,0),(0,1)
	d.
	nu exista puncte stationare


ANS:
A

61.
Se considera functia [image: image263.png]fory) =x2 - 2x+y?

4y+11



.  Atunci punctele stationare(numite deasemenea puncte critice) ale lui f(x,y)

sunt

	a.
	(0,0)
	c.
	(1,2)

	b.
	(1,2),(0,0)
	d.
	nu exista puncte stationare


ANS:
C

62.
Se considera functia [image: image264.png]fory) =x2 —dx+y?

6y—-10



.  Atunci punctele stationare(numite deasemenea puncte critice) ale lui f(x,y)

sunt

	a.
	(0,0)
	c.
	(2,3)

	b.
	(2,3),(0,0)
	d.
	nu exista puncte stationare


ANS:
C

63.
Se considera functia [image: image265.png]=x?
fory) =x2 - 10x+y2 -4y +11



.  Atunci punctele stationare(numite deasemenea puncte critice) ale lui f(x,y)

sunt

	a.
	(0,0)
	c.
	(5,2)

	b.
	(1,2),(0,0)
	d.
	nu exista puncte stationare


ANS:
C

64.
Se considera functia [image: image266.png]


.  Atunci 

punctul (0,0) este un punct 

	a.
	de minim local pentru f(x,y)
	c.
	nu este punct de extrem local

	b.
	de maxim local pentru f(x,y)


ANS:
A

65.
Care din urmatoarele functii are exact 2 doua puncte stationare

	a.
	f(x,y)=x+y
	c.
	f(x,y)=x+2y

	b.
	[image: image267.png]flc,y




	d.
	[image: image268.png]





ANS:
B

66.
  Care din urmatoarele ecuatii nu reprezinta o ecuatie diferentiala?

	a.
	[image: image269.png]



	c.
	[image: image270.png]




	b.
	[image: image271.png]



	d.
	[image: image272.png]





ANS:
C

67.
  Care din urmatoarele ecuatii diferentiale este o ecuatie diferentiala cu variabile separabile?

	a.
	[image: image273.png]dv / dx





	c.
	[image: image274.png]dv / dx






	b.
	[image: image275.png]dv/dx





	d.
	[image: image276.png]





ANS:
C

68.
  Care este solutia generala a ecuatiei diferentiale 

[image: image277.png]1+y?




	a.
	[image: image278.png]


, A este o constanta 

	b.
	[image: image279.png]


,  A este o constanta 

	c.
	[image: image280.png]


   A este o constanta 

	d.
	[image: image281.png]


,  A este o constanta 


ANS:
B

69.
Fie [image: image282.png]xy) = e’

¥



. Sa se calculeze [image: image283.png]



	a.
	[image: image284.png]



	c.
	[image: image285.png]




	b.
	[image: image286.png]



	d.
	[image: image287.png]2

(zy)=(1+x)y’






ANS:
A

70.
Fie [image: image288.png]xy) = e’

¥



. Sa se calculeze [image: image289.png]7y




	a.
	[image: image290.png]=(1+;
X)ngxry





	c.
	[image: image291.png]{2-y)zy






	b.
	[image: image292.png]-yyxye”

¥




	d.
	[image: image293.png], Ey)=2e’”







ANS:
B

71.
Fie [image: image294.png]Axy) = .



. Atunci

	a.
	[image: image295.png]fa-te
¥y




	c.
	[image: image296.png]fx(w)"*





	b.
	[image: image297.png]



	d.
	[image: image298.png]fan-se
¥y






ANS:
D

72.
Fie [image: image299.png]Axy) = .
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